Funkcjewymierne

1.Funkcja okrélona wzorem:

xvx -1 x> —x’
a) F(x)= x3- 2x -7, b) G(x)= , c)W(X) =
) F(x) ) GX)=2— YWE) =

jest funkcp wymierm.

2. Dziedzim funkciji:

3
a) F)= X" 2** L et zbior R-{-2,2),
X“+4

b) W(x)=

7 jest zbiér R —{0,7},

0) G(xX)= ij—;il jest zbior R — {1},

3. Po przesurtiu wykresu funkcji y = 2 0 wektor l:l: [-3,5] otrzymamy wykres funkcji:
X

a) F(x) = x'—+25 -3, b) F(x)= 5+X_+23 , c) F(x) = X_—+23 5.

4. Wykres funkcji F(x) :3X—:18 powstaje w wyniku przesugtia rownolegtego wykresu
X
funkciji:

a)y:§ o wektor {/: [-1,8]. b)y=§ 0 wektor {/= (3, -1].
X X
cy= > 0 wektor {/: [-1,3].
X

S 3x—9x? _
5. Po skréceniu ulamka3—1 otrzymamy:
X —

a) 3x, b) -3x, c)i .
3x-1
_ 2
6. Roéwnanie X+3_X=3_ fx
X+2 x-2 x°-4
a) ma dwa rane rozwiazania,
b) ma jedno rozwazanie,
C) nie ma rozwazan.
7. Rozwhzaniem nieréwngci 37X >0 jest zbior:
4x+1
1 1 1
a) (—oo,— )0 < 3,4), b) <-=,3>, c) (—=,3>.
) (-0, ) ) ) <=, ) (-,

8. Narysuj wykres funkcji  F(x) %in_s‘ i oméw jej wiasndci.
X_



